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II razred

1. Horizontalno postavǉena cev: na stub vazduha zapremine V = SH deluje samo atmosferski priti-
sak p = pa (2). Vertikalno postavǉena cev sa otvorom na gore: na stub vazduha zapremine V1 = Sh1

deluje pritisak p1 = p+ρgh. T = const =⇒ pV = p1V1 =⇒ pSH = (p+ρgh)Sh1 (5). Cev postavǉena pod
uglom od 300 prema horizontalnoj ravni sa otvorom na gore: na stub vazduha zapremine V2 = Sh2

deluje pritisak p2 = p− ρgh sin 300. T = const =⇒ pV = p2V2 =⇒ pSH = (p− ρgh sin 300)Sh2 (5).
p = ρgh(h1+h2 sin 300)

h2−h1
= 99.43kPa (4). H = (p+ρgh)h1

p = 0.31m (4).

2. Telo je u teqnosti u ravnote�i onda kada je ǌegova te�ina jednaka sili kojom teqnost deluje na
to telo. Ta sila, zapravo, odgovara te�ini teqnosti koju telo svojim uroǌenim delom istiskuje.
a) Telo sastavǉeno od olova m1 i V1 = a3 i plute m2 i V2 = a2h, lebdi u vodi kada je:
(ρ1V1 + ρ2V2)g = (V1 + V2)ρ0g =⇒ h = aρ0−ρ1

ρ2−ρ0
= 1.39m (8).

b) Telo je uravnote�eno u vodi kada pola zapremine pluta viri iz vode ako je:
(ρ1V1 + ρ2V2)g = (V1 + V2/2)ρ0g =⇒ H = a ρ1−ρ0

ρ0/2−ρ2
= 4.16m (8).

c) Ako telo jednom svojom polovinom viri iz teqnosti tada je:
(ρ1V1 + ρ2V2)g = 1

2 (V1 + V2)ρg =⇒ ρ = 2(ρ1a+ρ2h)
a+h = 2000kg/m3 (9).

3. Poxto je S1 À S2 (S1 presek rezervoara, S2 presek fontane) nivo vode u rezervoaru h1 mo�emo
smatrati konstantnim za mali vremenski interval, a strujaǌe vode stacionarnim.
a) v1S1 = v2S2 =⇒ v1 = v2

S2
S1

= v2
d2

D2 = 1.2× 10−3m/s. (4)

b) p1 + ρv2
1

2 = p2 + ρv2
2

2 , (1) p2 = 0 =⇒ p1 = ρ
2 (v2

2 − v2
1). (4) Poxto je v1 ¿ v2 =⇒ p1 = ρv2

2
2 = 72kPa. (3)

c) p1 = h1ρg =⇒ h1 = p1
ρg = 7.34m. (4) h2 = v2

2
2g = 7.34m. (4)

4. a) Iz jednaqine staǌa idealnog gasa: pV1 = m
MH2

RT1, zapremina V1 gasa pri temperaturi t1 = 00C

je: V1 = mRT1
MH2p = 6.72× 10−3m3. (5) Rad koji izvrxi gas pri xireǌu je: A = p(V2 − V1) = 4200J . (5)

b) Promena unutraxǌe energije je: ∆U = ∆Q−A = 10500J . (5)

5. Vodonik difunduje kroz obje pregrade pa je pritisak vodonika isti u sve tri komore: pH2 =
m1

MH2

RT
V (4). Azot difunduje samo kroz desnu pregradu i ispuǌava zapreminu 2/3V , pa je ǌegov

pritisak: pN2 = m3
MN2

3RT
2V (4). Kiseonik ne difunduje pa je ǌegov pritisak: pO2 = m2

MO2

3RT
V (4).

Pritisci u komorama su: p1 = pH2 = 1247.1 × 103Pa (2), p2 = pH2 + pO2 + pN2 = 2805.9 × 103Pa (3),
p3 = pH2 + pN2 = 1558.9× 103Pa (3).


